# 城市晚春 | 亞姓生活







体验涂梅花、拼梅花

## 初夏邂逅梅花香

城市晚报"50+少年"共赴吉林省博物院梅花之约



"50+少年"合影 本组图片 城市晚报全媒体记者 杜兆云 摄

6月14日,初夏微风轻拂,吉林 省博物院的一处静谧展厅中,城市 晚报携手一群充满朝气的"50+少 年",展开了一场与梅花的深度对 在"疏影浮暗香-话。 -花舞春城 系列之梅花"主题展上,大家感受梅 花独特的芬芳与坚韧,也欣赏到了 明代周之冕的《古梅双禽图扇面》和 清同治帝梅花"大婚瓷"的精美绝 伦,更在涂梅花、拼梅花的互动中, 感受到了梅花的独特韵味

'宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦 寒来。"初夏时节,虽已不是梅花盛 放的季节,但那份独特的芬芳与坚 韧,却在吉林省博物院展厅中得到 了完美呈现。

进入吉林省博物院,仿佛置 身于梅花的海洋之中。展览精选的 33件梅花主题文物,涵盖了书画、瓷 器、竹木器、丝织品、金饰、珐琅等品 类,每一件都散发着独特的魅力。 尤其是明代周之冕的《古梅双禽图 扇面》和清同治帝梅花"大婚瓷",更 是让人叹为观止。

本次活动的特别之处,还在于邀 请到了展览的策展人-—吉林省博 物院历史部副研究馆员孙亚晶老 她不仅带来了策展背后的精彩 故事,更用深厚的专业知识和对梅花 的独到见解,为"50+少年"们解读了 件文物背后的历史与文化内

涵。在她的引领下,观众们仿佛穿越 时空隧道,置身于梅花盛开的世界, 感受梅花的坚韧与高洁,领略传统文 化的独特魅力。

"涂色互动、打卡盖章环节增加 了看展的趣味性""对老师讲解印象 很深刻,讲得很详细"……"50+少 年"们纷纷表示,这次展览让他们对 梅花有了更直观、更深刻的感受。

"我刚进来就感觉,展厅空间环 境布置得特别好,包括画、同治皇帝大婚用的瓷器、梅兰芳画的扇面……融 合到一起的感觉特别好,感觉处处都 有惊喜。"参观者冷女士告诉记者,跟 策展人一起看展,学习到的东西多很 多。因为讲解得特别好,能听到很多 以前不知道的东西。"我以前喝过青梅 酒,这次理解得更深刻一些。"马女士 则表示,"让我最惊喜的是梅花上的香 我以为展览叫'疏影浮暗香'只是 一种感受,没想到布展的所有梅花上 面真的有最接近梅花的香气,让我真 真切切地闻到了梅香。"

对于如何为生活增加布展式的 仪式感,孙亚晶老师给出建议,"我觉 得最重要的就是沟通交流。你得跟 当事人沟通,知道他喜欢什么样的风 格,热烈的还是朴素的,比较珍惜的 东西是什么,最喜欢的元素是什么 ……要把这些给应用进去,设计出他 喜欢的风格。像我们展览的风格就 多样,是因为我们前期做了观众调 查,仔细询问了每一类型的观众喜欢 什么样的风格,我们把多种风格糅合 在一起了。 "中式美学才是顶流"是众多观 展人对这个展览的评价。"大家评价如

是有自然、有文物、有互动,风格比较

此之高,我觉得我们展览的目的也就 达到了。"孙亚晶表示,这个展览除了 介绍知识,还希望传递一种美给观 众。有很多的打卡点都是借鉴了中式 美学,参考借鉴了一些古画上面的场 景,以及一些文物中的意境去构图,有 些打卡点更借用了园林的构景手法 ……"把文物中的美感悄无声息、潜移 默化地渗透在我们的展厅里面,让大 家在欣赏的同时,能充分感觉到中式 美学带给大家的意境。我们希望把专 业的知识用通俗化的手段传递出去, 不让大家觉得文物是高高在上的,而 是和我们的生活有关系的。比如说梅 花精神,大家在看展后也会形成自己 印象中的梅花精神,欢迎大家来进行 开放式的讨论。

"欢迎城市晚报'50+少年'们来 到吉林省博物院疏影浮暗香展厅当 中。"吉林省博物院公众服务部副主 任刘梦娇表示,除了梅花主题展览 外,一到四层还有各种主题展览。比 如一层的《指间风华》烟具展和《冷月 无声》书画展,二层的《白山松水的记 关于吉林省历史文化陈列, 三层有《破晓》一 -吉林人民革命斗 争史,还有《瓷语千年》瓷器展以及非 遗展厅。"在四层,我们即将开展的是 跟镇江博物馆的书画主题的交流展。

此次"疏影浮暗香--花舞春城 系列之梅花"主题展看展活动,不仅 为"50+少年"们带来了一场视觉盛 宴,更是一次心灵的洗礼。关注城市 晚报"50+少年"更多活动,请扫码添 加微信,及时获

得信息,为生活 增添更多色彩 和温度

城市晚报全媒 体记者 杜兆云 朴松莲



长春医疗机构接连推出晨间、夜间等特 色诊疗服务

### 畅通患者"就医路"

延长门诊时间,开设周 末专家门诊、黄昏门诊、晨间 门诊,推行一次就诊只挂一 次号……近日,记者了解到, 为进一步便捷市民就医,帮 助患者错峰就诊、缩短门诊 等候时间,长春市吉大一院 继开放周末专家门诊、"黄昏 门诊"后,门诊服务再次升 级,全新推出了"晨间门诊"

"晨间门诊"的开诊时间 为工作日7时,专家出诊时间 延长,配套检查同步开启,极 大满足了异地就诊、上班族、 上学族等患者群体的就诊需

"点击医院公众号预约 挂号页面,可以查询'晨间门 诊'号源情况,可提前预约2 天至7天。当前,'晨间门诊' 在儿科、乳腺外科、心血管内 科、风湿免疫科等17个热门 科室开放,每个医生增加10 至20个号源。看病时间早, 做检查检验的时间就早,能 帮助一部分患者在当天完成 全部就诊过程,还能帮助非 市区内有当天返程计划的患 者节约市区住宿的开销。"吉 大一院门诊部主任张彦东表 示,该院创立门诊服务新模 式的初衷,就是为满足患者 多元就医需求。

目前,该院依据患者的 临床需求,筛选全院各科室 最具治疗特色的病种,推出 197个特色专病门诊,特色专 病门诊的出诊医师资质要求 较高,诊疗经验丰富,同时该 门诊以某一类疾病命名,突 破传统门诊按"科室"看病, 转变为按"疾病"看病,帮助 患者简洁快速地实现对症挂 号、按病就医、精准就医。

此外, 吉大一院还专门设 立了教学门诊、药学门诊及线 上用药咨询、方便门诊、疑难 罕见病门诊等多个门诊,同 时,推行实施了门诊科间转

诊、一次就诊只挂一次号、预 约挂号候补等便民服务举措。

除吉大一院外,长春市 儿童医院开设了小夜门诊, 长春市第六医院也开通了假 日专家门诊和"黄昏门诊"

长春市第六医院A区 106诊室"黄昏门诊",每周一 至周五的16时至19时为患者 开放就医,从最初的心理咨 询服务发展到日常诊疗与辅 助检查全程配套。

开诊一年多时间,深受 学生族、上班族、孕期女性等 饱受压力困扰群体的青睐, 门诊不仅为患者提供了延时 诊疗、错峰就诊的便利,更为 患者提供了"一对一"的专属 服务空间。随着诊疗服务功 能不断升级,如今这里已然 成为患者心灵解压与情绪放 松的驿站。

"作为日间门诊的补充, 黄昏门诊'开设初期,主要 通过心理咨询服务,满足部 分患者就诊需求。随着患者 量增加和病种的多样性,我 们进行了辅助检查配套升 级,现在,医生在'黄昏门诊 开具相关检查,检验科、电诊 科、心理测量科、物理治疗科 以及影像科多科室联动,为 每一位前来咨询的患者提供 个性化的诊疗服务。"相关负 责人表示,不论是焦虑、抑 郁,还是睡眠等问题,患者目 前都能在"黄昏门诊"得到明 确诊断和治疗,极大节省了 患者的就诊时间。

"这样的门诊,实在太贴 心了!""'黄昏门诊'特别便 民,不用耽误工作就能看病。" "孩子睡不着觉,想带孩子看 病又怕耽误课程,有了'黄昏 门诊',完美地解决了这个问 题。"……"'黄昏门诊'的开 设,为大家带来更多就诊时段 选择。"患者如此称赞。

吉林日报记者 王焕照

### 长春兴民路(前进大街至东滨河 路段)道路主线6月15日通车

近日,城市晚 报全媒体记者从 长春市城乡建设 委员会了解到.长 春兴民路(前进大 街至东滨河路段) 道路主线已干6 月15日通车。

据了解,兴民 路工程西起丙三 十七街,东至东滨 河路,全长5.4公

里,为城市主干路,设计时速 50公里,双向8车道,除道路 工程外,新建两座跨河桥。

该工程于2022年6月启 动建设,同步推进征地征收, 今年2月复工,为了早日"还 路于民",参建单位加大人材 机投入,全力奋战。今年6月 15日20时,前进大街至东滨 河路段4公里主线已具备通 车条件并开放了交通。

长春兴民路是连接净月 高新区和永春现代生物医药 城的城市干道,它的通车将 为两地的产业发展、商贸交 流提供便捷的交通条件,进 



长春兴民路(前进大街至东滨河路段) 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

展。据该工程相关负责人介 绍,兴民路通车后将分担和 美路 15%-20% 东西方向交 通需求,原来往来净月高新 区与永春现代生物医药城的 车辆可不再绕行和美路,不 仅大大方便市民出行,也将 有效缓解早晚高峰甲二路 (和美路)的交通压力。

长春市城乡建设委员会 提醒广大市民,受轨道交通1 号线南延长线施工影响,此 次通车路段的人民大街节点 为临时导行道路,市民驾车 行驶至该路段时,请按照交 诵标识减速慢行

城市晚报全媒体记者 陆续



参观者马女士在闽梅花香